## MACTEPA CMEXA

Подвальное помещение, котопое было местом нервых спектаклей Теапра сагиры, вменю уков ового прастицию омека. Здесь потешал когда-то «ночтенную публику»

> театрике «Кривой Джимми». CMex. авучавний под этими свольми, был помностью от старого. буржуваного полуискуюютва, призванного сразвлекать» либой пеной.

Уже первое обоарение Театра сатиры — «Мосива с точки зрания»--HOKASAJO, TTO HOвые мастера сме-IS THRYTCH HDCMде всего к современной злободневной теме. Правда, первые обозрения покланивали ислкие бытовые неуридины: квартир-HVM TOCKOTY, ROTда в шкафу рас-HONATERPICE, RAK B кабинсте: причу-

ониклижени канкто комическом свете, эти приобретали особую выразительность, и всли иногда эвучали в этих спектациях пот-

ки зубоскальства, то чаше они носиян характер обличительного бытового фельетона... Вель именно усисх атих обозрений родил затем мыллы -630 da отонывлено винальноо о дильского» театра, где фельетон в лицах дояжен был быть господствующим жанром...

Потом мы вищели сличнунческие жоворин — «Склюку» и «Тармакановимину», не которых последняя, элю вижемениважиная болекции игносткатьскоя средя, была особывно примечательна, давая уже не эппполические фисуры, а персоважи с развернутыми характеристиками. Смех перестает заинсеть от отлельного острого оловии, от остроумного ре-MUCCEPCROTO TENRA: OH CTAHORHTCH спойством образа.

К соявляению, затом наступныя по доса беядорожья.

С одной стороны, театр не скупижоя на поетосение проиделивого: в ROBERT OCOUNTRIES THE DOT RECORDERS AND PROPERTY OF THE PROPER старые эпизоды, с другой стороны, вовые пьесы — хоти бы «Бражи рождаются на небесак» — укольяв тевля от его коместийно-сатиричесских устрамлиний.

Устах «Чужого ребеника» В. Шакваряви вертвот или теанопристе вняж только репертуариую улачу, по и овладению осгоннянией комедий-

конфинкты. Но, пред- твры начинается возал полосаразвития, воеда на сцене появляются новые, жимперидостные, бодрые люим, ранее так неудачно показанные в пъесах «Любовь и чай» и др. Театр прощается со старыми обоз попреставмен массельная и проглодит к извиням убеждающим образам.

А ведь Театр салиры особенно HOHER TEM, TTO R OF ROUNTENDER OF средоточены прекрасные актеровие лаючная Воломинте П. Н. Поля который при ворвом выходе васце HV KARCTCH BOOKIA TAKEM POVARDEN и мешьковатым, а потом с подлинной виртуозностью подает самые сложные и трудные «прижи», сохрания все времи единую инть обрала. Вопомощие насыпневинае неподдельным комнямом рови Е. Я. Милютиной, едкую произпо Корфа, соремительный валиск на восщинятие авителя И. Зенина, топкую равработку каждон дегали Ф. Н. Курихиным, февоменальную изобретательность Д. Л. Кара-Дмитриева, опиреточную дельюють С. П. Близниковской... Актеры театра — мастера OMOXAL ROHOTHS YIDIDHO DOD CYMAPY наобразательных брадств, поотупных сполическозку искусству. Новые дюди в пруппе - актеры того же типа. Орели пот В. Я. Хонкин -рассказчая, опереточный игостая, пародист, мастер на все руки -- особокого бликов иктогозому тикгу, ныработавному театром. Понным припоретовнем тентра являютов и К. В. Пугачева, дающая острый рисунов роля. В надиви пе-«Чужим ребенком» в «Чулесным речие могут быть пропуски: колнути; трамвайные сплвавом» В. Каприлона в Театре са дектив Театра сатиры буквально

изобилует настонциими мастерами смеха.

Лесятилетие Театра сатиры, которое оейчае отмечаетон, нало использовать не вля одних вобилейных поздравлений. Театр сатиры много и жестоко критиковали. После «Чужого ребенка» саъщнавно усеодные похвалы.

но вель теапру предстоит еще длительная и сложная работа. Что же должен вокать теате? Куда одедует устреметь ему свою творче-CHYRO ARRESTATO?

Прежле всего на борьбу за освемсленность овону опектавлей, за неутревною их овизавность единым замыюлом, одиной палеей. Театр должен выбирать об'екты смеха, а не предлагать чересчур расточительно любой ассоргимент. Нам вужен омех, овизанный с ощущением радостей невой жизни, такой смех рождают у эригели новые люди. летко и болро лейструющие в советових лирических комедиях. Но нам нужен и смех, развини притаившинской в предат быта последыей старого мира, смех, илупий от Поприна, от Свифта, по лешеними их горечи, ибо это выех вюбелителей. закрепляющих свою вебелу

И вовсе не нужны хихиканье, CALEBRIDE HIVTOSKIL MOSTEDOS скальство, млущие от традиний стырого комеятного» опентикая

В Театре сатиры есть главное, что нужно для успека,- талантливые, любящие нашу действительность актеры. Есть мастера смета.

Н. ОРУЖЕИНИКОВ



мульсный сплав» В. Кириона в Москонском театре ды заносчивых чисатиры, 1-й акт. Постоновка Н. И. Дорохима,